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Segunda parte (90°)
Problema 1 (4 puntos)

Se desea obtener la sefial x[n] cuya DTFT tiene por expresién:

x(em)=—L [*’:e((”";/;’))] [*;';(03‘3/22))]”.?5(@) DI s

Para ello se propone seguir los siguientes pasos (enuncie todas las propiedades que utilice y deduzca todos los pares
transformados que aplique):

1. Obtenga las sefiales, z,[n] y z,[n], cuyas DTFTs, Z, (e"') y Z, (e"" ), se corresponden con cada uno de los

dos términos en forma “sen/sen” (lo dos términos entre paréntesis) de la expresion de X (e") :
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2. Obtenga la expresion de la sefial y[n] cuya DTFT es ¥ (¢”*)=2,(¢”*)-Z,(e”*) . Represente en detalle y[n]
en el intervalo n [-6,6].
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3. Obtenga la DTFT de la sefial r[n]= i: y[k], siendo y[n] la sefial indicada en el apartado anterior.
k=0

Represente esquemiticamente r[n] en el intervalo » €[-10,10].
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4. Obtenga la expresion de la DTFT de la sefial 3[n] =k ( kes una constante) en el intervalo ~-r<w<x.
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5. Obtenga razonadamente, utilizando las conclusiones de los apartados anteriores, la expresién de x[n] en
funcién de z,[n] y z,[n], comprobando que su DTFT es la indicada en el enunciado. Represente

esquemiticamente x[#] en el intervalo n<[-10,10].
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Problema 2 (4 puntos)

Sea la sefial:

()= \Ecos(mor +§]

Si se somete a la sefial x() a una operacién de muestreo cada 7, = 7/, y a una posterior reconstruccion
mediante un filtro ideal de ganancia 7, y pulsacién de corte @, =3, /2, obtenga la expresi6n analitica de la

sefial resultante, x, (7). Indique ademds si se ha producido o no aliasing en el proceso.
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2. En el proceso de conversion C/D de una seiial genérica, x(t), con un periodo de muestreo genérico /i

deduzca analiticamente la relacion entre el espectro de la sefial muestreada ( X p(j.:v) )y el de la sefial original

(X(j)). y la relacion entre el espectro de la sefial discreta (X , (e’ )) y el de la sefal muestreada ( X , (j)).
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3. Se somete a la sefial x(f) del enunciado a una conversién C/D, muestreando ahora con T, = n/4a, ,
obteniendo asi una sefial discreta, x, [n] Calcule el méximo factor por el que se puede diezmar la sefial x, [ﬂ]

sin que se produzca aliasing. A continuacion, lleve a cabo dicha operacién de diezmado (por el factor
obtenido) y represente la DTFT de la sefial diezmada resultante, x, [n]
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